

γ) Εργαστήρια από το Κέντρο Πολιτικών Ερευνών του Παντείου Πανεπιστημίου

Το κέντρο Πολιτικών Ερευνών του Παντείου Πανεπιστημίου οργάνωσε τρία εργαστήρια απόκτησης δεξιοτήτων και οικοδόμησης εμπιστοσύνης.

Τα δύο πρώτα εργαστήρια πραγματοποιήθηκαν στις 12 Φεβρουαρίου 2021 και στις 23 Μαρτίου 2021, μέσω της πλατφόρμας Zoom με διάρκεια 3 ωρών το καθένα.

Το περιεχόμενο των δύο εργαστηρίων αφορούσε τα δικαιώματα των θυμάτων εγκλημάτων μίσους, βασίστηκε στον Οδηγό για τα δικαιώματα των θυμάτων εγκλημάτων μίσους και απευθυνόταν σε μέλη ΜΚΟ και κοινότητες. Προκειμένου να αντιμετωπιστεί η υποβολή εκθέσεων και να αυξηθεί η ικανότητα όλων των στοχευμένων κοινοτήτων, η κύρια δραστηριότητα αυτού του εργαστηρίου περιλάμβανε την παροχή πληροφοριών σχετικά με τα δικαιώματα των θυμάτων και τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται για την αναφορά εγκλημάτων μίσους, καθώς και την παρουσίαση των ρόλων των οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών στην υποστήριξη των θυμάτων. Συνολικά, 75 μέλη ΜΚΟ παρακολούθησαν τα δύο εργαστήρια. Η επιλογή των οργανώσεων βασίστηκε στη μακροχρόνια συμμετοχή τους στην προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την καταγραφή ρατσιστικών φαινομένων καθώς και την υποστήριξη ευάλωτων ομάδων και την υπεράσπιση θυμάτων ρατσιστικής βίας. Από αυτή την άποψη, ο κατάλογος των συμμετεχόντων περιλάμβανε άτομα από οργανώσεις που ασχολούνται με τα κυρίαρχα θύματα ρατσιστικής βίας, όπως πρόσφυγες και μετανάστες, καθώς και οργανώσεις που αποτελούνται/ή υποστηρίζουν άτομα διαφορετικού εθνικού και θρησκευτικού υπόβαθρου, καθώς και άτομα διαφορετικού σεξουαλικού προσανατολισμού και ταυτότητα φύλου (LGBT+). Εκτός από τις παραπάνω κατηγορίες, ο κατάλογος των συμμετεχόντων περιλάμβανε άτομα από οργανώσεις που παρέχουν υποστήριξη σε παιδιά, νέους και άτομα με ειδικές ανάγκες.

Το τρίτο εργαστήριο πραγματοποιήθηκε στις 8 Ιουνίου 2021, μέσω της πλατφόρμας Zoom με διάρκεια 2 ωρών. Αυτό το εργαστήριο απευθυνόταν σε μέλη και μη μέλη του Εθνικού Συμβουλίου κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας (NCRI), δημοσίους υπαλλήλους και εκπροσώπους επιλεγμένων οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών όπως η Διεθνής Αμνηστία και το Δίκτυο Καταγραφής Ρατσιστικής Βίας. Ο σκοπός του εργαστηρίου ήταν: i) η σύντομη παρουσίαση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης κατά του Ρατσισμού και της Μισαλλοδοξίας, ii) η επισήμανση της βασικής μεθοδολογικής προσέγγισης καθώς και τα κύρια αποτελέσματα, οι προκλήσεις και τα διδάγματα που αντλήθηκαν από τη σύνταξή του και iii) η ανάπτυξη της ικανότητας των προαναφερθέντων αρχών όσον αφορά στον σχεδιασμό και στην εκπόνηση σχεδίων δράσης ή/και ολοκληρωμένων στρατηγικών στον τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και ιδιαίτερα κατά του ρατσισμού και της μισαλλοδοξίας. Στο εργαστήριο πήραν μέρος 32 συμμετέχοντες από διαφορετικά υπουργεία, φορείς και οργανισμούς. Η επιλογή δημοσίων υπαλλήλων από διαφορετικά υπουργεία και εκπροσώπων άλλων φορέων και οργανώσεων έγινε με βάση το ενδιαφέρον τους και/ή τη συμμετοχή τους σε πολλά θέματα ανθρωπίνων δικαιωμάτων, συμπεριλαμβανομένης της καταπολέμησης διαφορετικών μορφών ρατσισμού, μισαλλοδοξίας και εγκλημάτων μίσους.